
第２８回市政に関する

世論調査 結果報告

　令和３年６月に実施した「市政に関する世論調査」の主な結果をお知らせします。今回の世論調査では、暮
らしの変化や、市政に対する現状評価などについて調査しました。この結果を今後の市政運営に生かしてい
きます。多くの皆さんにご協力いただき、ありがとうございました。

〇あなたの暮らし向きや生活環境は、この２、３年間の間にどう変わりましたか？

〇良くなったところ（上位５項目） 〇悪くなったところ（上位５項目）

　前回の調査（令和元年度）と比べると、「良くなった (計 )」が４．８ポイント減少し、「悪くなった (計 )」が１．０
ポイント増加しました。特に「家計の状態」が悪くなったとの回答が７１．２％と最も大きくなっています。

鹿沼営業戦略課広報広聴係　☎(63)2128

暮らしの変化

調査の概要

※A調査票…	 主に個別の事業に対する市民の考え方や意見を問うものや事業の経年変化を把握するための調査項目
※B調査票…	 主に次期総合計画策定の基礎データの収集と進捗や達成度把握に活用する調査項目

対象地域	 鹿沼市全域
調査対象	 令和３年５月１日現在、市内に居住する
	 満１８歳以上８０歳未満の男女２，０００人
抽出方法	 住民基本台帳から等間隔無作為抽出
調査期間	 令和３年６月５日～６月２５日
配布方法	 郵送

調査内容	 Ａ調査票：属性質問９問一般質問３３問
	 Ｂ調査票：属性質問９問一般質問２６問
回答方法	 郵送、インターネットでの回答
回収結果	 回収数　８５９人（男　３５３人、
	 女　４９９人、その他　２人、無記入　５人）

回収率　４３．０％

商業施設（スーパー、
飲食店）の充実

商業施設（スーパー、
飲食店）の充実

ごみの収集や処理の
状況

道路や上下水道等の
公共設備の向上に
よる生活の便利さ

家計の状態

近所の風紀

公共交通の便利さ

家計の状態

道路や通学路の安全性 道路や通学路の安全性

※複数回答可

凡例

第２８回調査（令和３年度）

第２７回調査（令和元年度）

１００（％）８０６０４０２００

４．１
％

２．８
％

10.8％

１６．９％

57.5％

５２．７％

21.4％

１９．７％

5.7％

６．４％

０．５％

１．５％

７１．２％

２０．６％

１９．３％

１８．０％

※複数回答可

４８．４％ 

３７．５％

２２．７％

２２．７％

１６．４％ １７．６％

かなり
良くなった

少し
良くなった 変わらない 少し

悪くなった
かなり
悪くなった 無回答
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今後のまちづくりで特に重点をおくべきことは？
（上位１０項目）

※３９項目から５つまで選択

満足度が低い項目（下位５項目）

満足度が高い項目（上位５項目）

　『満足度』は、「満足」および「やや満足」の合計数
値から、「不満」および「やや不満」の合計数値を差し
引いたものです。

※ 39 項目に対する6 段階評価

日常生活の移動手段についてどのような移動がで
きるまちになると良いと思いますか？

※複数回答可

そのほかの以下の項目について調査しました。

※調査報告書は、市ホームページや、市政情報コーナー（市役所行政棟２階）でご覧いただけます。

自然環境の保護や環境保全のために、３Ｒ（リサイ
クル、リデュース、リユース）の活動を実践して
いますか？

　「出産・子育て支援の充実」「高齢者福祉の充実」など、子育て、福祉、教育分野への関心が高いこと
がうかがえます。「学校教育の充実」については、前回の令和元年度調査では、14.3％（10 位）、今回
の調査では、23.4％（4 位）となっており、関心が高まっていると思われます。

　「実践している」「どちらかといえば実践している」
を合わせると69.3％の市民が３Ｒ活動を実践してい
るという結果になりました。

　持続可能で住みやすいまちを作るため、どのよ
うな政策に重点的に取り組むべきか、皆さんのご
意見をもとに、まちの将来像を描き、計画的にま
ちづくりを進めていきます。

　「自家用車がなくても公共交通や徒歩で自由に移
動ができるまち」を６０．６％の市民が希望している
という結果になりました。

・市の魅力発信　・「食品ロス」削減対策　・防災対策　・市花木センター「道の駅」化　・消防団　・文化、
スポーツ、地域活動への参加　・図書館の利用　・都市計画　・デジタル化　・広報活動　その他

今後特に重点をおくべき施策

交通対策　

市政に対する現状評価

環境保全　

出産・子育て支援
の充実

自家用車がなくても公
共交通や徒歩で自由に
移動ができるまち

無回答

市郊外や市外へも公共
交通を使って不自由
なく移動できるまち

公共交通がバリアフ
リーにより安全・安心
に利用できるまち

公共交通の確認・予約・
支払いをスマートフォン
でできるようになるまち

全ての公共交通手段
（鉄道、バス、タクシー、
レンタカー等）が一定
の額で乗り放題できる
まち

上水道の管理

地域公共交通の整備

土地利用の最適化

公共インフラの整備

雇用環境の充実

良好な住環境の整備

消防救急の充実

保育サービスの充実

下水道の管理

市役所職員の市民への
対応

高齢者福祉の充実

ごみ処理・美化対策

教育環境の充実

安全安心な生活環
境の整備

保育サービスの充実

社会保障の充実

学校教育の充実

地域公共交通の整備

公共インフラの整備

３３．９％ 

２６．２％ 

２５．０％ 

２３．４％ 

１９．０％ 

１８．２％ 

１７．５％ 

１７．１％ 

１５．９％ 

１５．９％ 

１９．６％ 

－２３．５％ 

－２３．４％ 

－２２．５％ 

－１６．８％ 

－１５．１％ 

１５．４％ 

１２．６％ 

１１．０％ 

１０．６％ 

実践している
１７．８％

無回答
０．７％わからない

８．５％

実践してい
ない７．２％

どちらかとい
えば実践して
いない１４．３％

どちらかとい
えば実践して
いる５１．５％

６０．６％ 

４５．８％ 

４２．０％ 

１９．２％ 

１３．６％ 

３．３％ 
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